Pflichtaufgaben
Aufgabe 2021 A2/5:

Die Parabel p hat die Funktionsgleichung y = x? —_6Xx +10. 3P
Eine Gerade g besitzt die Steigungm = -2.
Sie geht durch den Scheitelpunkt § der Parabel P.

» Berechnen Sie die Koordinaten des zweiten Schnittpunktes Q der Parabel p
mit der Geraden Q.

Die Gerade h verlduft senkrecht zur Geraden g und geht durch den Punkt Q.

« Berechnen Sie die Funktionsgleichung der Geraden R.

Losung 2021 A2/5:

1. Berechnung_des Scheitelpunktes S _der Parabel P:

Funktionsgleichung der

2
y=Xx"-6x+10 Parabel p

y=x*-6x+9-9+10 quadratische Ergénzung

y = (X2 —6x + 9_] -9+10 2. binomische Formel

y=(x- 3)2 +1

y=(x-b)"+d;S(b|d)  scheitelgleichung
y=(x- 3)2 +

S(3[1)




Losung 2021 A2/5:

2. Berechnung_der Funktionsgleichung der Geraden g:

y=mexs éliv?:géfwié:ii-:hung
y=-2-x+b m=-2

1= [:_ 2] -3+b S(3 ‘ 1) in g einsetzen
1=-6+b Seiten tauschen
-6+b=1 |+6

b=7
g:y=-2-x+7

3. Berechnung_der Koordinaten des zweiten
Schnittpunktes Q von P _und g:

Losung zweier
Gleichungen mit zwei
Unbekannten x und y
durch das
Gleichsetzverfahren

I=II:x*-6x+10=-2x+7 |+2x-7

I:ny=x>-6x+10
II:y=-2x+7

Mormalform einer

2
X*—4x+3=0 quadratischen Gleichung
x> -4.x =0
X2 + pX =0 p und g bestimmen
p=-4
2
X, = _% + p? - Ldsungsforme
o2
—4. (-9
2T N TE
Xy, =2% %—3

,=2%1
X, =2+1=3
x,=2-1=1




Losung 2021 A2/5:

X5 = 1 in II einsetzen



